

B1

# 东方社区周刊

市民视角 / 社区新闻 / 城市话题

2016/8/12  
星期五  
本版责编/王平  
每周五出版B1-B8

## 【社区·头条】

浦东周浦镇治安技防建设三年初见成效

## “神奇探头”让居民生活更安全



□通讯员 唐品璋 施永兴

去年三月,一天,浦东新区周浦镇欧风家园居委会来了一个面色焦虑,情绪激动的妇女,要求居委会帮助,原来一刻钟前她三岁的女儿在自家门口不知去向。居委会工作人员了解情况后立刻带领她到技防中央控制室调看视频,回看过去一个月内所有的录像,终于确定了小女孩的初步走向,看了三四个探头确定了小女孩从小区边门走出,而且走出不远。居委工作人员陪同年轻

妈妈,终于在附近的菜场里找到了自己的孩子,孩子化险为夷,妈妈破涕为笑,连声说:“探头真神奇,帮我找到了孩子。”

神奇探头威力无穷还有故事,也是在欧风家园。去年八月的一天,居委会办公室里电话铃声十分钟里三次响起,都是居民反映,小区内来了两个自称是居委工作的可疑人员上门推销老鼠药。有关人员一同查看监控画面,终于在一个楼道口捕捉到了两个嫌疑人的身影,在居委会这二人支支吾吾说不清,交给警察带到派出所。

据一位民警说:“这两个骗子已经骗了好几个小区,一直没找到,给你们抓到了,探头厉害,你们也厉害。”

神奇探头显神威,提高居民安全感。随着镇城市化快速推进,人流、物流、车流大量增加,在经济繁荣的同时社会问题凸显,据统计2009年至2011年周浦地区仅入室偷盗类以每年7%—10%的速度增长。社会治安形势严峻。2013年,镇三届三次人代会明确提出小区技防改造是周浦镇建设“智慧镇”的一个重要组成部分,是创建平安小区的重要依托和基础保障,由镇政府牵头成立了“智慧安防”推进工作小组,深入到居民区进行调研。通过调查发现,全镇116个小区中技防设施较齐全的仅14个,占小区总数的12%;有业委会、有安装意愿的有67个,占小区总数的57.8%;无物业、无业委会的有35个,占小区总数的30.2%。

情况明了后,工作小组先后制定了《周浦镇小区技防建设推进方案》、《周浦镇技防安装工作流程》,在推进工作中建立“一小区一档案”制度,独立存档,以备日后查阅。根据先易后难的工作模式,分三步推进。动工必需有业主征询75%以上,资金按照业委会三分之一、物业三分之一、政府三分之一进行实施。2014年以来已有72个小区完成了技防设施改造,安装探头2700多个,政府出资2200多万元。有投入,就有收获。从已完成的小区来看,技防改造后入室偷盗类案件大幅下降。通过浦东新区第三方测评,周浦镇居民公众安全感从原先的56名上升至47名,群众满意度从42名上升至13名。



## 塘桥街道辖区市级文明单位参与交通文明创建 烈日下他们践行职责

近日,东方路浦建路口出现了多名头戴蓝色遮阳帽,身穿绿色志愿者马甲服装的年轻面庞。他们手持红色“文明劝导志愿者”的小旗子,不畏高温,对乱穿马路的行人、在人行道上骑车或违法带人的非机动车及非机动车逆向行驶等不文明行为进行劝阻,倡导自觉遵守法规、安全文明出行。他们是塘桥街道辖区市级文明单位上海陆家嘴(集团)有限公司和上海陆家嘴金融贸易区开发股份有限公司的志愿者。

按照上海市和浦东新区文明办《关于发动文明单位积极参与文明交通创建工作的通知》要求,辖区文明单位陆家嘴(集团)有限公司、上海陆家嘴金融贸易区开发股份有限公司外,上海国安园林景观建设有限公司、上海市浦东新区城市管理行政执法局执法支队塘桥中队、上海市浦东新区排水管理所、上海市浦东新区婚姻管理所、塘桥街道社区卫生服务中心等7家文明单位主动与塘桥街道文明办对接,先后认领文明交通创建任务,并参与了文明办和志愿者协会组织开展的文明路口志愿服务培训,



践行市级文明单位的社会职责,发挥文明示范作用。

活动中,他们不惧高温炎热,顶着炎炎烈日,值岗于区级路口——东方路浦建路的十字路口,恪尽职守开展文明路口志愿服务活动。塘桥街道文明办、塘桥街道社区志愿服务中心和塘桥社区志愿者协会为预防志愿者中暑,提前订购了盐汽水,街道东方爱民岗为志愿者提供水、清凉油、花露水等防暑用品,为辛苦的志愿者提供了有力的后勤保障。

通讯员 蒋晓丽 潘述霞

## 泥城社区卫生服务中心举行征文演讲比赛 总结经验提升服务水平

8月4日下午,浦东新区泥城社区卫生服务中心党支部举行“我的家庭医生工作法”征文演讲比赛活动。6月中旬以来,泥城社区卫生服务中心党支部结合“两学一做”学习教育发起“我的家庭医生工作法”征文比赛活动,得到家庭医生、护士和公共卫生人员特别是党团员的积极响应,共收到征文30余篇。经评委投票,选出9篇征文进行演讲。

9位家庭医生上台作了演讲,一个个真情为社区居民服务的感人故事,打动了在场的每一个人。党支部委员顾春叶医生演讲了通过这几年工作的积累,简单概括为“软硬兼施”,使病人信任她,依赖她,并通过优良的服务,精湛的医术获得百姓的信任;共产党员、总队长浦立琼医生在4年的工作积累中,从签约服务抓重点、上门服务建据点、干预服务找难点、宣教服务讲要点,无论何时,都不忘初心,不忘全心全意为人民服务的宗旨……经过近1个半小时的精彩演讲比



赛,通过评委打分,最终评出了一、二、三等奖及鼓励奖。

泥城社区卫生服务中心党支部书记江兆平表示,通过征文暨演讲比赛,总结展现4年来的家庭医生工作法,提炼出带有指导性的、可复制的、有效的工作经验,可以起到激励、发扬、推广的效应。有利于助推社区卫生服务综合改革,进一步做好家庭医生的签约服务,提高社区群众的满意率。

通讯员 陈志强 顾凌佳

社区工作也需要「奥运精神」

## 【社区·随笔】

八月的里约,中国军团捷报频传,一枚枚奖牌再一次筑起了我们体育强国的梦想,比金牌更可贵的是其间体现出的“奥运精神”,那种公平竞争、团队协作、更高、更快、更强的追求是一切工作取得胜利的源泉。

我们的社区工作同样要追求“更高”的理想目标,“更快”的工作效率和“更强”的工作能力。让老百姓分享我们社会经济发展的成果,过上更好的生活始终是我们所追求的理想和目标,社区工作者直接面对老百姓,具体的工作琐碎细小,要保持长久的热情殊为不易,但如果始终能想到为老百姓服务本身就是践行“中国梦”最根本的方式,就能在工作中找到自我价值的实现和认同。有了崇高理想的生活和工作必将充满热情光芒万丈。

社区工作中的效率要“更快”,就是要想老百姓之所想,急老百姓之所急。速度是我们当前的“时代标签”,社区工作中更要“提速”。过去出现过的那种磨洋工、混日子、踢皮球的“工作方法”再也不应出现在如今的社区工作中,社区干部要坚持在其位、谋其政、尽其责,真正把全部心思和精力用在干事创业上,不能在为民服务面前减速甚至是止步不前,要像奥运健儿一样始终保持蓬勃朝气和昂扬锐气。

在自我能力的提升上要“更强”,更强化的服务意识、更娴熟的业务能力、更巧妙的沟通方式都是现代社区工作者的“必备技能”。就像没有哪个奥运会冠军的成功是一蹴而就的一样,我们的社区工作者同样要不断自我加压、自我充电,让自己在挫折失败中成长强大,成为一名组织放心、群众满意的好干部。